

# 青岛4支退役军人服务队入选“国家队”

## 全国退役军人守护家园志愿服务队名单公布

早报1月8日讯 近日,退役军人事务部发布“戎耀家园·暖心邻里”——退役军人守护家园志愿服务项目遴选结果,青岛4支队伍入选全国1000支“退役军人守护家园志愿服务队”,分别是:市北区海伦路街道嘉定山社区退役军人志愿服务队、胶州市爱之心公益慈善中心、城开戎情志愿服务队、莱西市集结号志愿者服务队。

### 开展“六助”志愿服务

市北区海伦路街道嘉定山社区退役军人志愿者服务队成立于2018年7月,现有队员30人,其中骨干队员15人。自队伍成立以来,队长刘统国带领这支队伍,以“军装不褪色 初心永不改”的口号宗旨,在辖区内积极开展爱心慰问、义务劳动、应急抢险、治安维稳、环境保护、宣传教育、关爱未成年人、文明旅游、无偿献血等志愿服务,并逐步形成了助老、助幼、助困、助急、助科普和助环保的“六助”志愿

服务。近年来,队伍先后获得了青岛市“荣军先锋”、最佳志愿服务项目和最佳志愿服务组织等称号。队长刘统国先后获得青岛市“最美志愿者”、青岛市文明市民、青岛市“荣军先锋”最美志愿者、“感动市北”道德模范和“市北区最美退役军人”等荣誉称号。

胶州市爱之心公益慈善中心成立于2019年12月,自成立以来,队伍始终坚守“全心全意为人民服务”的初心,致力于传播关爱与温暖,持续开展公益慈善活动。服务涵盖文明创城、助老、助残、助困、助学、关爱抗战老兵、寻找走失老人儿童等多项内容。5年来,组织队员开展无偿献血30多次;举办文明创城活动180余次;关爱抗战老兵300多人,走访慰问860余次;组织“爱心陪伴空巢老人”活动,累计看望空巢老人160余户;关怀困难家庭210户;走进敬老院,开展爱心服务30余次;寻找走失老人和儿童211人,公益救援受困车辆8000余次;组

织多次抗震救灾,筹集6万元物资连夜驰援河北,成功转移被困群众383人,卫生消杀25个村庄;筹集19万余元的救灾物资,驰援甘肃省积石山地震灾区,成功救助两名被困儿童;2023年2月,在胶州市振华中学附近修建“学雷锋小屋”,为学生提供上学、放学护送等志愿服务,还致力于向家长和学生宣传安全和公益知识,共同营造平安和谐的社会氛围。

### 形成“1+8+N”服务体系

城开戎情志愿服务队于2021年6月5日成立,最初是由平度开发集团3名党员和3名退役军人组成,现已发展成为集团党委领导下的公益志愿服务组织,吸引了46名集团职工及职工家属参与。志愿服务队致力于关注社区群众急难愁盼问题,聚焦困难及特殊群体,组织志愿者们广泛开展扶老助残、助学支教、扶危济贫、关爱困难退役军人、保护环境

等各类志愿服务活动,初步形成“1+8+N”志愿服务体系。截至目前,志愿服务队先后开展各类志愿服务活动280余次,捐赠物资120余万元,多次得到《信用山东》、《海报新闻》、大众网等媒体的关注和报道,先后被评为平度市“双拥模范单位”“荣军模范组织”,青岛市“圆航”志愿服务“最佳志愿服务组织”。

莱西市集结号志愿者服务队成立于2022年2月,现有成员116人,其中党员56人。在莱西市退役军人事务局的号召下,秉持“退役不褪色、退伍不退志”的精神,为社会各界提供敬老扶幼、济贫扶困、环境保护、交通疏导、安保、国防教育、消防演练、抢险救灾等服务。自成立至今,队伍先后获得省优秀志愿服务队等荣誉称号,团队负责人王岐冲及主要成员曲波、丁伟先后被莱西市禁毒委员会授予“优秀禁毒志愿者”称号,获青岛啤酒节组委会和莱西市禁毒委员会赠送锦旗等。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

早报1月8日讯 1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后,青岛红十字搜救队队员李延照、林波、王举火速前往震中定日县,他们于7日夜间抵达灾情较重的长所乡,立即为受灾群众搭建临时安置点。

1月8日,记者电话采访了李延照,了解到他们三人原本在拉萨接受西藏消防救援总队山岳救援技术培训。7日,西藏消防救援总队发出指令,所有参与培训队员全部转为救援力量,奔赴定日县长所乡抗震救灾。当晚7时许,李延照、林波、王举跟随救援队伍抵达定日县长所乡,立即投入为受灾群众搭建临时安置点工作中。“长所乡是震中受灾最严重的地区,95%以上的房屋倒塌。幸运的是,道路和通信尚保持畅通。我们面对的最大挑战是昼夜温差很大,震区的夜晚气温骤降至零下18℃,即使这样我们不敢有丝毫懈怠,争分夺秒为受灾群众搭建临时安置点,一直工作到8日凌晨1点。”

8日上午11时,记者了解到,李延照、林波、王举已根据指挥部指令对长所乡古荣村、强嘎村进行了二次生命排查。经过与当地干部、村民的紧密合作,两个村子已全面摸排完毕,确认废墟中

无被埋压人员。随后,他们三人的工作重心转向帮助受灾群众抢救生产工具,协助红十字会发放救灾物资和搭建帐篷。“除了昼夜温差大,海拔高也是救援的难点之一。定日县平均海拔4500米,氧气稀薄,救援人员需要适应高原反应。”李延照表示。

### /延伸/ 开启我国民间救援先例

2014年8月4日,云南鲁甸地震发生后,青岛红十字搜救队在震后22小时抵达灾区,其开展的救援工作引起了社会各界热烈反响,并获得了央视的关注,《焦点访谈》在报道中这样形容他们:“这是一支兼顾了山地、水域、地质灾害、道路、城市这几项救援项目的民间志愿组织,他们开启了我国民间组织救援的先例,并首次成功使用建筑物坍塌救援装

## “青岛力量”驰援西藏定日县震区

### 青岛红十字搜救队队员李延照、林波、王举第一时间抵达震中灾区抗震救灾



青岛红十字搜救队队员(穿黑衣服)在震区进行救援工作。受访者供图

备进行技术救援。”

目前,青岛红十字搜救队已具备山岳、绳索、岸际、急流与洪水、山火、车辆事故处置、院前急救、公共安全潜水、地

震搜索与救援、冰面救援等十类灾害救援能力。此前,他们多次赶赴灾区救援,有着丰富的经验。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

早报1月8日讯 连日来,城阳5名环卫工和两名物业工作人员“翻遍4吨垃圾帮一对情侣找回23万元现金”的善举经青岛早报报道后,引发了各界的广泛关注。继城阳区后田社区拟为7人申报城阳好人和道德模范后,1月7日下午,失主姜先生和林女士分别前往青岛城阳青山绿水城市物业管理有限公司和青特小城D区物业,为环卫工人及物业工作人员送上锦旗表示感谢。

林女士递上锦旗后,再次讲述起那段令人揪心又倍感温暖的经历。她和男朋友意识到误将23万元扔进垃圾箱后,赶忙到楼下的垃圾箱翻找,却一无所获。随后林女士紧急联系了小区物业,物业工作人员不仅迅速帮忙联系了环卫工人,并且在通话过程中就将林女士扔垃圾以及垃圾车运输的相关视频发送过来。林女士感慨地说:“我们只是这里的租户,并非业主,可物业工作人员如此尽心尽力,还有那些环卫工人

的付出,真是令人感动。”她还深情地分享起自己在青岛的生活点滴:“我和男朋友来青岛三年了,一直都住在这个小区。我刚来青岛的时候从事外卖行业,冬天送外卖时不小心摔倒过,当时很多路人主动上前帮忙,让我深深感受到青岛这座城市的独特魅力,这是一座名副其实的大爱之城。”(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
康晓欢 袁超  
江彩雯 纪宣呈

### 城阳环卫工翻4吨垃圾找回23万元,后续来了——

## 失主登门送锦旗 感谢环卫工善举



失主林女士(右二)送锦旗答谢环卫工